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Transmissionsledningar: 

 

En förlustfri ledning med karakteristiska impendansen Z0=50 Ω belastas med impedans 

ZL bestående av en resistans i serie med en kondenssator. 

Vid en viss frekvens (f1) har lastimpededansen och ledningens inimpedans värderna ZL=30-j120 Ω 

resp Zin=10+j55 Ω. 

Vid samma frekvens är ledningens längd mindre än en halv våglängd. 

 
  

1. ledningens är ____ lambda lång vid f1. (använd format x.xxx). 

2. Antag att frekvensen ökas med 50%.  

Det nya värdet på Zin är ____ -j ____ Ω. (avrunda till nästa hel tal) 
  

Vågledare 

 

Vi har två vågledare: 

 En cylindrisk vågledare med radie r är fylld med ett perfekt dielektriskt material med relativt 

dielektrisk konstant 4. 

 En rektangulär våledare med mått a och b (a>b) fylld med luft. 

Tidigare mätningar visar att: 

1. Ingen våg utbreder sig i den cylindriska vågledaren om vågens frekvens är lägre än 1,465 

GHz. 

2. Kvoten mellan brytfrekvensen för den dominanta moden och brytfrekvensen för den näst 

lägsta moden  i  den rektangulära vågledaren är 0,8. 

3. Kvoten mellan brytfrekvensen för den näst lägsta moden i den cylindriska vågledaren och 

brytfrekvensen för den näst lägsta moden för den rektangulära vågledaren är 0,5104. 

 

Beräkna r, a och b (avrundade till närmaste millimeter) 
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